

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. a béke és barátsági hónap egész társadalmunkat mozgósította - kovács béla nyilatkozata

i az/gk um dg ie

1980. június 19.

befejeződött a béke és barátsági hónap eseménysorozata, s ebből az alkalomból kovács béla, az országos béketanács főtitkára nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának:

- az idei béke és barátsági hónap során ismételten bebizonyosodott, hogy hazánk népe, a városok és falvak lakossága, a mezőgazdasági és ipari üzemek dolgozói, a hivatalokban s különböző intézményekben tevékenykedők, az egyetemek, főiskolák és középiskolák oktatói és diákjai, a nőmozgalom, a szakszervezetek, más tömegszervezetek sora, a hazai egyházak egységesen fősorakoztak a nemzetközi békemozgalom igazságos ügye mögé.

- a magyar békemozgalom akciói és megmozdulásai az egész társadalmat átfogták-mozgósították. ennek jele, hogy az utóbbi hetekben több százezer magyar állampolgár nevében érkeztek a táviratok, levelek és szolidaritási üzenetek az országos béketanács-hoz a béke és barátság hónapja, a fasizmus fölött aratott győzelem 35. évfordulója alkalmából, továbbá a béke-világtanács elnöksége májusi ülésének köszöntésére. az e fórumon egyhangúlag elfogadott és a sajtóban közzétett budapesti felhívás - amely világszerte nagy visszhangot váltott ki - sok ezer embert készítetett felszólalásra belpolitikai életünk nagy eseményét, a választásokat megelőző tanácstagi és képviselői jelölőgyűléseken is.

/folyt.köv.

- 1 -

bb 1. /a béke ...1. folyt./u

követelték, hogy a világ reakciós körei álljanak el fegyverkezési terveiktől, az európai biztonságot veszélyeztető döntéseiktől, elítélték a tudományos és kulturális kapcsolatok befagyasztására irányuló törekvéseket, s a moszkvai olimpia bojkottálását, ami egyet jelent az olimpiai eszme, a béke, a barátság, az együttműködés és a humanizmus eszméinek bojkottjával. tükröződik mindebből, hogy hazánk állampolgáraiban él a remény: lesz fogadtatja a budapesti felhívásnak, amely a világ népeit, az országok kormányait a béke megőrzésére szólítja fel, mielőbb oldódik a nemzetközi feszültség, mihamarabb a politikai enyhülés törli meg a hidegfrontot, helsinki szellemében folytatódik az országok közötti párbeszéd, s az együttműködés újabb távlatait nyitja majd meg a madridi konferencia.

- a béke-világtanács ülésével s a szófiában megrendezendő népek világparlamentjét előkészítő bizottság, továbbá az európai biztonság helyzetét áttekintő fórum egymást követő eseményeivel párhuzamosan az országos béketanács vezetői kétoldalu megbeszéléseken és baráti találkozásokon folytattak eszmecsereket az időszerű politikai teendőkről. számos ország küldöttségei adtak tájékoztatást hazájuk békemozgalmairól, s érdeklődtek hazánk belpolitikai élete, fejlődése, eredményei felől.

- emlékeztetés esemény volt a budapesti sportcsarnokban rendezett nagygyűlés, amelyen a béke-világtanács nevében a fővárosi tanács elnöke átvette a „budapest a béke városa”, kitüntető oklevelet. jelentős megmozdulásai voltak a béke és barátsági hónapnak azok a szolidaritási nagygyűlések, amelyeket az afganisztáni, afrikai, indiai, kubai, szovjet és vietnami delegációk részvételével rendeztünk a budapesti máv-dolgozók körében, továbbá egerben, kiskőrösön, ráckevén és tatabányán. szerte az országban szolidaritási nagygyűléseken, rétegtalálkozókon, tett hitet lakosságunk a béke ügyé mellett, vállalt közösséget a függetlenségükért küzdő népekkel. az enyhülés, a leszerelés kérdéseiről rendeztek gyűléseket az „európai hét”, keretében gyöngyösön, kazincbarcikán, leninvárosban, mezőkövesden, nyír-bátorban és szolnokon. impozáns és megható demonstráció volt az a békemenet, amelyet a tragikus sorsú költőre, radnótiira emlékezve rendeztek meg, s amely győr és abda között több ezer fiatal vonult fel. az ifjúság tanbizonyoságot tett arról - az a nemzedék, amely csak hírből, a történelem lapjairól ismerheti a legutóbbi világégés, a háború borzalmaikat -, hogy békében, a jövőnek akár élni, az emberi jóérzés indíttatásától, a józan ész sugallatától vezérelve a nemzetek, népek közötti együttműködés mellett száll síkra - mondotta bef:jezésül kovács béla. /mti/

bb 2. tájékoztatók - a nyári szünetben is

i me/pá um dg e

1980. június 19.

tájékoztatóval zárja az évadot több fővárosbéli színház. a jászai attila színház társulata - miután vasárnap játszik utoljára angyalföldi otthonában - június 23-án szekszárdon, szárazgyöngy: itéletidő című drámáját, 24-én labiche-romhányi-aldobólyi nagy gyöngy: mézeshét című zenés vígjátékát adja elő. ugyanezt a darabot mutatja be pakson az azt követő két napon. az évadzáró előadást június 28-án, a tatabányai szabadtéri színpadon tartják, georges faydeau zsákbanacska című művének előadásával. bucsuznak a közönségtől, s azután kezdődik a nyári szünet.

a radnóti miklós színpad művészei a napokban szentesen minden másféppen van című karinthy esten találkoztak utoljára a nézőkkel ebben az évadban. legközelebb szeptember közepén lépnek színpadra, fővárosi otthonukban. az első premiéren keres emil mutatja be az ihlető bartók című önálló műsorát. a következő bemutatón hochwaldler: a köztudó című drámáját játsszák, s szentpál mónika égi-földi szerelemcímű önálló estje lesz a harmadik új program.

az állami báb-színház művészei több helyszínen játszanak, évadzárás után is. a nyári hónapokban, folyamatosan a fővárosban a városmajori és a hűvösvölgyi szabadtéri színpadon valamint az újpesti úttörőházban lépnek fel, s bábműsoraikkal szórakoztatják a gyermekeket a szentendrei és a leányfalui művelődési házakban, valamint a balatoni üdülőhelyeken, a többi közt síófokon, zánkán, balatontellén, boglártelelén, balatonkenesén, balatonföldváron. az üdülők helyébe „utazik”, tehát a jancsi és juliska, a furfangosok, a fehérlófia, az ezüstfurulya, a rókaesék, a foltos és fülenagy. /mti/

--

bb 3. vizsgakonzert az állami operaházban

i kp/s um dg e

1980. június 19.

tizenhat fiatal balettművész; az állami balettintézet végzős növendékei mutatkoznak be a közönségnek június 22-én délután és 23-án este az állami operaház színpadán. a hétfő esti előadás lesz egyben a vizsgakonzertjük is: kilencéves tánc-tanulmányaik során elsajátított előadóművészi képességeikről, technikai jártasságukról adnak majd itt tanubizonyoságot.

/folyt.köv./

ob 3. /vizsgakoncert ... folyt./um

a háromrészes műsorban sztravinszkij agon című balettjét, dohnányi-seregi változatok egy gyermekdalra című művét, valamint számos híres balettírészletet is -kettőst láthat a közönség. a sikeres vizsgát tett ifjú táncművészeket - az új évadtól kezdődően - többek között az állami operaház, a pécsi és a győri balett, valamint a fővárosi operettszínház társulata várja. /mti/

bb 7. szennyvitzisztító készül dunaujvárosnak

ráb/um kz e

1980. június 19.

védnökséget vállaltak a tatabányai szénbányák kisz-fiataljai a dunai vasmű részére készülő szennyvitzisztító berendezés felett. a vasmű él épülő konverter acélműben keletkező zagyot, az iszapot választják majd ki a szennyvizből a tatabányai tisztító művel. így olyan vizet nyerne, amit újra és többször is felhasználhatnak a gyártási folyamatban. a tisztító mű környezetvédelmi célokat is szolgál, mert az előírásoknak megfelelő tisztasági víz kerül majd ki a folyókba az acélműből.

népgazdasági érdek, hogy a szennyvitzisztító, az acélmű fontos tartozéka határidőre, a jövő év közepére elkészüljön. ezért a tatabányai kisz-fiatalok, a kisz-szervezetekkel együttesen elsősorban a határidők betartását kísérik figyelemmel és különféle akciókkal segítik a gyártás közben felmerülő akadályok elhárítását. a kiszeseknek nem kis részük van abban, hogy a berendezések ötven százaléka már dunaujvárosban van. a jövő hónap közepén a helyszíni szereléseket is megkezdik és, kulcs átadásig, tiznapos dekadokban dolgoznak majd a tatabányai munkások dunaujvárosban. a fiatal hegesztők, lakatosok és más szakmák képviselői kisz-megbízatásként dolgoznak majd a fontos ipari létesítmény helyszíni szerelésén. /mti/

bb. 4. csepeli könyvtárak

i/iv/mi/dg/gw e

1980. június 19.

az utóbbi öt évben jelentősen fejlődött a csepeli könyvtárak könyvellátása, s mind az állomány gyarapodásában, mind a kölcsönzések gyakoriságában a budapesti átlagnál jobbak a kerületi adatok, ez derül ki a XXI. kerületi tanács művelődési osztályának felméréséből, csaknem 10 tanácsi és szakszervezeti könyvtárban tájékoztak.

csepel több mint 72 ezer lakója szívesen kölcsönöz könyveket a fővárosi szabó ervin könyvtár kerületi fiókjaitól. a legnagyobb választék a rideg-sándor művelődési házban működő több mint félezer négyzetméter alapterületű könyvtárban található. a környék lakói, a királyerdő új lakótelepén élők közül már több mint ezren iratkoztak be a szabadpolcos, 30-ezer kötetes könyvtárba. a gyerekeket 100 négyzetméteres, elkülönített kölcsönzőrész várja, ahol hanglezárta és 135 féle folyóiratot kínáló olvasósarok is a rendelkezésükre áll. a gyerekek egyébként a rakéta utcai könyvtárban és a rákosi endrő uti iskola könyvtárában is megtalálják a nekik való olvasmányokat. ujabban az ismeretterjesztő könyveket a szépirodalmi könyveket is jobban keresik, különösen az úrhajózással foglalkozó könyveket kéri, amióta magyar kozmonauta is megjárta a világot. a csillagtelepi gyermekkönyvtárban - bár távol esik a legtöbb iskolától és a lakótelep szélén épült évenként több mint ezer kis olvasó böngész a 12 ezer kötet között.

az idén felújítva várta a radnóti miklós művelődési házban működő 180 négyzetméter alapterületű felnőtt könyvtár olvasóit. a 30 ezer kötetet külön helyiségben levő olvasótér és a növekvő zenei igények miatt komolyzenei klub egészíti ki.

a csepeliek különben évente átlag két kötetet kölcsönöznek. a szám további emelése érdekében a kerületi tanács a fővárosi szabó ervin könyvtár fiókjait jelentős összeggel támogatja, hogy minél több kötetet tudjanak a polcokra helyezni, meg jobb legyen a könyvkinálat. /mti/

bb. 6. szerszámgép-és asztronómiai vezérlés egységesített modulokból
i/be/sc/gw e 1980. június 19.

a szerszámgépvezérléstől a csillagvizsgáló távcsövének irányításáig bármiféle számítástechnikai és vezérlési rendszer felépíthető abból a 30-féle egységesített modul elemből, amelynek gyártását megkezdte a világi, moduláris ipari elektronikai rendszer kifejlesztésével gazdaságossá vált az automatizált berendezések gyártása, az egységesített modulok nagysorozatban, raktárba gyárthatók és a megfelelő elemekből felépíthetők a különféle egyedi berendezések, azon kívül, hogy gazdaságosan és termelékenyen készíthető az új rendszer, anyag-és energiatakarékos is, az egységesített modulokból kialakított vezérléssel a beépítendő alkatrészek mennyisége a korábbinak egyharmadára csökkent és a hagyományos, hasonló rendeltetésű berendezésekhez viszonyítva fele mennyiségű energiát igényel.

a rendszer moduljai jelenlegi kialakításukban legalább 1985-ig korszerűek maradnak, a moduláris rendszer - a kapcsolódó berendezésektől eltekintve - elhasználódó alkatrészt nem tartalmaz, így a berendezések élettartama lényegesen hosszabb, mint az erkölcsi elavulásuk ideje.

a villamos automatika fővállalkozó és gyártó vállalatnál készített egységesített moduláris rendszerből összeállított vezérlő-berendezések számítógép segítségével az eddiginél sokkal összetettebb feladatok elvégzésére alkalmasak, a technológia változásakor a vezérlőberendezés - átalakítás nélkül - bármikor átprogramozható, a számítógép és a modulrendszer együttesen - a betáplált program alapján - nemcsak vezérli a különféle berendezéseket, hanem ellenőrzi működésük pontosságát és már a legkisebb eltérés esetén korrigálja a hibát. /mti/

- 6 -

bb. 5. néprajzi expedíciók a tiszaugban
end/kz/gw e 1980. június 19.

néprajzi expedíciók járnak ez év nyarán is a tiszazug településeit, a szolnok, a bács-kiskun és a pest megyei múzeumok munkatársai, továbbá a debreceni kossuth lajos tudomány egyetem néprajz szakos hallgatói a tiszakürti arborétum mellett ütik fel táborukat és onnan indulnak naponta a tájterület településeire, az expedíciókhoz kapcsolódnak a debreceni zeneművészeti főiskola hallgatói is, akik a tiszai táj legkedvesebb gyermekdalait, gyermekjátékait gyűjtik egy csokorba, a néprajzosok az idén az ünnepekhez fűződő népi szokásokat kutatják. /mti/

bb. 8. virágzik a szőlő tokaj-hegyalján
kör-kz/mné/gw e 1980. június 19.

az utóbbi napok verőfényes időjárásának hatására megkezdődött a szőlők virágzása tokaj-hegyalján, a kései kitavasodás miatt bekövetkezett körülbelül 15 napos fejlődésbeli késésüknek is nagyjából a felét már behozták a tőkék, a bogyóképződés így most már a megszokott időpontban indulhat majd meg, a szakemberek szerint a fűrtképződmények jó termést ígérnek: egy-egy rügyből három-négy fűrt is fejlődhet, a meleg, párás időjárás ugyanakkor rendkívül kedvező a szőlő kártevői fejlődésének is, a vidék nagyüzemei és háztáji termelői megkezdtek a permetezést, a lefáradtak és a lisztharmat, egyes helyeken pedig a fűrtök botritisz nevű gombabetegsége ellen. /mti/

bb. 10. védett növényritkaságok, faóriások
tóa/kz/gw e 1980. június 19.

ujabb területek, ritka növények kaptak védelmet zalában, közöttük van a szot ormándpuszta gyermeküdülőjének parkjában található élőfagyűjtemény, illetve ennek 100-150 éves tű-és lomblevelű fája, a park botanikai értékén kívül tájésztétikailag is jelentős, védelem alá helyezték surd község híres platánsorát és a nagykutas község határában diszlő tiszteleit parancsoló szelídgesztenyefát, az utóbbi 500 éves a törzskörmérete pedig 7,5 méter, botanikusok szerint dióskálban található az ország egyik legöregebb szilfája, korát 300 évre becsülik: 30 méter magasságával, 5 méter törzskörméretével a ritka faóriások közé tartozik, ez is védelmet kapott, a növények közül a gimpáfrány és a leánykőöröcsin számít mostantól védettnek. /mti/

- 7 -

bb.9. az állatállomány jobb takarmányozásáért - tudományos kutatók új módszerei

i jf/pá/pp/p e

1980. június 19.

az állattenyésztési kutatók sok új takarmányozási kísérlettel segítenek a gyakorlati gazdáknak; új módszereik mindenképp költségmegtakarítást tesznek lehetővé, de jellemzőjük az is, hogy jól gazdálkodnak az emberi erővel is.

az állattenyésztési kutató intézetben megoldották a nagyüzemi szénakészítés gépi technológiáját. a fontos takarmánynövényt azért kell gyorsan megszáritani, mert az esőzések kilugozzák értékes tápanyagait. az új módszer lehetővé teszi, hogy a géppel betakarított termést teleshűtő berendezés segítségével szárítópajzába továbbítsák. itt ventilátorokkal néhány óra alatt megszáritják a fehérjében gazdag takarmányt. a módszer nagy előnye, hogy a lucernaszéna nem veszti el fehérjetartalmát, az állatok számára jól hasznosítható anyagok a növényben maradnak és javítják az állattartás gazdaságosságát.

a kutató intézetben kísérletek sorozatával kerestek választ arra, érdemes-e nedves állapotban tartósítani a szemes kukoricát. a kutatók szerint az ilyen tartósítási módszer kifizetődőbb, mintha a takarmánynövényt gépi erővel, olajtűzelésű kazánok közbeiktatásával szárítanák meg. a nedves kukoricával etetett állatok súlygyarapodása és takarmányfelvétele is kedvezőbb, mintegy 5 százalékkal haladja meg a száraz-kukoricát fogyasztó állományokét. ezért az állattenyésztési kutatók azt javasolják, hogy a sertés és marhahizláló telepek létesítésénél és rekonstrukciójánál mindenhol részesítsék előnyben az olyan takarmányozás-technológiai megoldásokat, amelyek a nedves szemes kukorica etetésén alapulnak.

a sikeres kísérletek után mindkét módszert az országban széles körben elterjesztik. /mti/

.-.

-8-

bb.11. nyilnaka tigrisfoltos orchideák

tób/kz/p e

1980. június 19.

nyári virágpompával köszönti látogatóit a szegedi egyetemi botanikus kert, a város idegenforgalmi nevezetessége. különösen sok érdeklődőt vonzanak a legillatosabb trópusi növények, a tigrisfoltos orchideák.

a kert centrumában a langyosvízü disztó mellett dus lombozatu fűzfák alatt helyezték el 20 függő kosárban a virágokat, amelyek rendkívül kellemes illatuk szinte betölti a környezetet. a mostani - esőzések utáni - párás melegben különösen szépen díszlenek. a világos sárga alapon barna pettyes virágú orchideák hazájukban, közép-amerikában, öreg odvas fokon telepsznek meg s azok korhadékából táplálkoznak gyökérzetükkel. a szegedi fűvészkertben különleges táptalajba ültették és szaporították el a hazánkban ritkaságnak számító egzotikus növényeket. körülbelül egy hónapig gyönyörködhetnek bennük a látogatók. /mti/

.-.

bb.12. hálóval védekeznek a virágevő pécsi galambok ellen

igó/kz/p e

1980. június 19.

a pécsi kertészek óriási műanyag hálókka borították be a köztéren elültetett virágokat, hogy megvédelmezzék a falánk madarktól. a történelmi városközpontban ugyanis mértéktelenül elszaporodtak a fotósok kedvelt „statisztái”, a galambok - s hiába etetik őket, állandóan megdézsmálják a virággyásokat. a forró nyári napokon valósággal „lelegetik”, a zsenge, nedvűs dísznövényeket, csak a tövük marad a földben. drága „madáreledel”, ez sok ezer forint kárt jelent a kertészeti és parképítő vállalatnak, amely most háló alá rejtette a fiatal virágokat. a levegő, a napfény és az eső áthatol a leplen, amely még jótékonyan árnyékolja is a dísznövényeket az erős napsütésben, a galambokat viszont távol tartja mindaddig, amíg a virágok megerősödnek, „kínónek a foguk alól”, /mti/

.-.

-9-

bb.13. megkésztészik a termelést -befejező szakaszához érkezett a pécsi husfeldolgozó rekonstrukciója

kász,ká/p e

1980. június 19.

megkésztészi jelenlegi termelését a baranya megyei husipari vállalat feldolgozó üzeme, amelynek kilencven millió forintos rekonstrukciója a befejező szakaszához érkezett. elkészült a kétezer ötszáz négyzetméter alapterületű vasbeton épület, amelyben már működik két hűtőcsarnok, s most kezdik a gyártósorok felszerelését. a júliusra tervezett próbaüzemelését követően még a nyáron megindul a folyamatos termelés. a napi két műszak alatt negyvenhat tonna húst dolgoznak fel készárúvá. javulnak az exportálhatóság feltételei is, mivel a klimatizált helyiségek és az új berendezések a legkényesebb higiéniai és minőségi igényt is kielégítik.

a több dunántúli megye ellátását is segítő új gyárat úgy tervezték, illetve építették, hogy a további bővítést és fejlesztést is lehetővé tegyék. a vízellátás javítása és a környezet megóvása végett saját víztelepet is létesít a pécsi vállalat. a víztorny, s a szivattyúház már kész, és megkezdtek a tároló és a tisztító medencék építését. /mti/

bb.14. hazai finompapír ujdonság - két gyár összefogásával

ráb/kz/p e

1980. június 19.

a papír-és a dohányipar szakemberei megoldották a cigarettákhoz szükséges parafautánzatu szopókapapír és a füstszűrő betétek burkolópapírjának hazai előállítását. a több évig tartó kísérletekben a pécsi dohánygyár és a lábatlani vékonypapirgyár szakemberei működtek együtt. a lábatlaniak készségesen vállalkoztak a gyártásra is: beruházás nélkül, a meglévő berendezésekre alapozva, oldották meg a különleges papírfajták előállítását. a közös erőfeszítés eredményeként az idén már nemcsak a pécsi dohánygyár teljes szükségletét elégíti ki a lábatlani gyár a két alappapírból, hanem más hazai dohánygyáraknak is szállít. a termelés további növelésére még az idén új gépet vásárol a lábatlani üzem, s ennek felszerelése után az összes hazai dohánygyár igényét kielégítik a két fajta papírtermékből, sőt vállalni tudják a sopianae cigaretta arany és fehér színű szopókájának készítését is.

a lábatlani vékonypapirgyárban folytatják a kísérleteket további új termékek előállítására, ugyancsak a dohánygyáriak kezdeményezésére kidolgozzák a cigarettapapírok hazai gyártástechnológiáját is. /mti/

7.30/p

-10-

8³⁰
8P

bb.15. életfogytig tartó szabadságvesztésre ítélték a papgyilkost

t/of/mm/zsu ie

1980. június 19

a fővárosi bíróság csütörtök délelőtti ítéletet hirdetett a szalóczi Elek nyugalmazott templomigazgató-helyettes megölése miatt indult bűnügyben: solymos Gyula 45 éves - vagyron elleni bűncselekmények miatt már többszörösen büntetett - vádlottat - előre kitervelten és nyereségvágyból elkövetett emberölés büntetéseért életfogytig tartó, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte.

az ítélet nem jogerős.

/mti/

bb.16. megállapodás a magyar-bolgár idegenforgalom továbbfejlesztésére

i/kf/s/sl/zsu ie

1980. június 19.

június 16-19-e között budapestén tárgyalta Sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter és Georgi Evtimov, a bolgár állami idegenforgalmi bizottság elnöke a két ország idegenforgalmi kapcsolatának kérdéseiről. értékelve az együttműködés eddigi eredményeit, megállapították, hogy a turizmus fejlődése is nagyban hozzájárult Magyarország és Bulgária baráti kapcsolatainak elmélyítéséhez.

az eredményes tárgyalások befejeztével megállapodást írtak alá az 1981-1985. évekre a kölcsönös idegenforgalom továbbfejlesztésére. a megállapodás lehetővé teszi, hogy a következő ötéves időszakban a hazai utazási irodák szervezésében a körábrinál lényegesen több magyar turista látogasson Bulgáriába. a tervek szerint 15 százalékkal növekedhet a tengerpartra, 10 százalékkal a Bulgária egyéb területeire irányuló forgalom. Bulgáriából évente mintegy 8 százalékkal jöhetnek többben szervezett utazás keretében hazánkba. megállapodtak abban is, hogy - újabb idegenforgalmi területek bemutatása, megismertetése érdekében - a jövőben több körutazást szerveznek, s kínálatukban bővítik a hegyvidéki, a balneológiai és a szakmai utazásokat is.

x x x

innen felhasználható 18 órától!

a bolgár idegenforgalmi küldöttség csütörtökön elutazott budapestről. /mti/

10.15/zsu

-11-

10⁵⁵
8P

bb.17. óvodaavatás

t/iv/gk-zsu ie

1980. június 19.

ujabb, 75 csöppség befogadására alkalmas óvodával gazdagodott a VI. Kerület: a szondi utcában csütörtökön adták át a fővárosi 2. számú építőipari vállalat alakította át - kongresszusi felajánlasként - öt hónap alatt a régi épületet. a nagy foglalkoztató és a tágas udvar újdonság a házak közé beékelte, kis alapterületű terézvárosi óvodák között. az épület a kerület tizennegyedik óvodája, s vele együtt már több mint 1200 kisgyermeket fogadnak be a VI. kerületi óvodák. igaz, 100 óvodai helyre átlagosan 130 jelentkezőt kénytelenek elfogadni, de így a jogos igények közül egyet sem kellett elutasítani./mti/

bb.19. súlyos baleset a baross téren

i/os/mi/zsu ie

1980. június 19.

súlyos baleset történt csütörtök hajnalban 04.50 órakor, budapestben, a VIII. kerületben, a baross téren, a mező imre ut és rákóczi ut torkolatában. a vezetői engedéllyel nem rendelkező molnár zoltán 22 éves előadó, budapesti lakos, a betonutépítő vállalat betonkeverő tehergépkocsijával egy személynélte gépkocsinak, majd a felüljáró tartóoszlopának ütközött. a baleset következtében a tehergépkocsi utasai közül szabados dezső 16 éves ipari tanuló, budapesti lakos, a helyszínen meghalt, kovács tivadar, 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, és molnár zoltán életveszélyes, egy utas súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács tivadar, a betonkeverő-teherautó vezetője, szabálytalanul átadta a jármű vezetését molnár zoltánnak, aki azt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség, szakértő bevonásával, tovább folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát./mti/

10.55/zsu

11⁵⁵
3P

-. -

-12-

bb.20. odaitélték a balatoni fotópályázat díjait

szé/ká/p ie

1980. június 19.

odaitélték „a balaton és az idegenforgalom”, címmel meghirdetett országos fotópályázat díjait. a pályázatra száz szerző 272 fekete-fehér és 16 színes fotót, valamint 604 színes dia pozitív felvételt küldött. a fekete-fehér és a színes képek kategóriájában a fődíjat orbán józsef tapolcai fotóművész, „badacsony és környéke”, c. panoráma képével nyerte, a nagydíjat pedig rózsás sándor ajkai pályázónak ítéltek oda „tihany külső tó”, c. képéért.

a színes dia pozitívok kategóriájában meződi ö. istván győri fotóművész „ezüsthíd”, c. alkotásáért kapta meg a fődíjat. meződi ö. istván színes diasorozatáért egyúttal elnyerte a fotóművészek szövetségének tiszteletdíját is. a nagydíjat dr. szabó józsef budapesti fotóművésznek ítélte a zsűri „jégvitorlások”, c. alkotásáért.

a bíráló bizottság ezenkívül több külön- és tiszteletdíjat adott ki.

az országos fotópályázat legjobb képeiből július 5-én kiállítást nyitnak balatonfüreden, a balatoni galériában./mti/

bb.21. ausztriában szerepel a kiszöv zalaegerszegi táncgyűjtése

tóa/ká/p ie

1980. június 19.

csütörtökön elutazott két hetes ausztriai és nszk-beli vendégszereplésre a kiszöv 35 tagú zalaegerszegi táncgyűjtése. klagenfurtban 2 fellépésük lesz, majd részt vesznek az nszk-beli kuseli nemzetközi folklór fesztiválon. a magyar vidékek legszébb táncait ezenkívül több más nszk-beli városban is bemutatják./mti/

11.30/p

12¹⁰
3P

-. -

-13-

bb.22. elhunyt reményi sándor operaénekes

i kp/gk/p ie

1980. június 19.

az operaház igazgatósága fájdalommal tudatja, hogy június 18-án, rövid szenvedés után elhunyt reményi sándor érdemes művész, az operaház nyugalmazott magánénekes. temetéséről később intézkednek.

x x x

reményi sándor 1915. június 8-án született budapesten. tanulmányait a zeneművészeti főiskolán végezte, 1940. október 1-én lett a magyar állami operaház magánénekes. több évtizedes operaházi pályafutása során mintegy 70 szerepben lépett fel: legjelentősebb sikereit verdi és mozart operáinak bariton szerepkörében aratta, rendkívül gazdag repertoárja szinte az összes énekesi műfajt felölelte: az oratóriumtól a daléneklésen és az operetten keresztül a magyar népdalok előadásáig. sokat vendégszerepelt a nagy külföldi operaszínpadokon.

művészi munkássága mellett jelentős közéleti tevékenységet folytatott: tagja volt az országos béketanácsnak és a fővárosi tanácsnak. /mti/

..-

bb.18. balesetek

gk/su ie

1980. június 19.

budapestben a viii. orczy tér és a kőbányai ut kereszteződésében seres béla 33 éves gépkocsivezető, tápiószőlősi lakos nyergesvontatóval egy motorkerékpárnak ütközött. a motorkerékpár vezetője, varga istván 25 éves festő és mázoló, budapesti lakos a kórházba szállítás után meghalt.

a xii. szilágyi erzsébet fasor és házmán utca kereszteződésénél a kijelölt gyalogátkelőhelyen király istván 54 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsival elütötte özv. szadecki lászlóné 75 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt.

mosonmagyaróváron egy utkereszteződésben egy személygépkocsi előzés közben elütötte az előtte segédmotoros kerékpáron közlekedő belovári józsef 23 éves segédmunkás helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. (imre)

/folyt.köv./

12.30/zsu

-14-

13³⁰
3P

bb.18./balesetek ...folyt./zsu

cegléden egy tehergépkocsi elütötte balogh sándorné 27 éves betanított munkás helyi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint baloghné kerékpárjával irányjelzés nélkül a tehergépkocsi elé kanyarodott.

a sólymogy megyei andocs községben egy utkanyarulatban györgy tivadar 37 éves osztályvezető, tabi lakos személygépkocsijával felborult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

litér községben varga istván 37 éves lakatos veszprémi lakos előzés közben személygépkocsijával elütötte az előtte haladó, balra kanyarodni szándékozó polgár lászló 59 éves szakmunkás helyi lakos segédmotoros kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a személygépkocsi utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint varga nem a megengedett sebességgel közlekedett és szabálytalanul előzött, polgár pedig irányjelzés nélkül kanyarodott. a randórség vargát őrizetbe vette.
vizebefulás

mezőcsát határában egy kavicsbányában tiltott helyen fürdött horváth andrás 15 éves tanuló helyi lakos és a vízbe fulladt. /mti/

..-

bb.23. melioráció a hajdusági tsz-ekben

szü/st/zsu ie

1980. június 19.

a termelőszövetkezetekben eddig végzett meliorációs munkát, valamint az ezzel kapcsolatos távlati feladatokat tárgyalta meg csütörtöki ülésén a hajdu-bihar megyei tsz-szövetség elnöksége. az ülésen elmondták, hogy a hortobágy környéki és a bihari tájon működő szövetkezetek nagy erőfeszítéseket tesznek a termelési feltételek javításáért, de ennek még csak kezdeti eredményei mutatkoznak. a vízrendezés hiánya az elmúlt három évben is évi 140-240 millió forint kárt okozott a szövetkezeteknek. a felmért kár megközelíti a tsz-ek évenkénti tiszta nyereségének egynegyedét, noha a közvetett károk, amelyek a gépi munka költségeinek növekedésében, a műtrágya kimosódásában és talajszerkezet romlásában tapasztalhatók, nem is mérhetők.

állami támogatással és a szövetkezetek anyagi ráfordításával a hajdusági tsz-ek területén eddig a szántónak csaknem 20 százalékán végeztek vízrendezést, de a tiszamenti és bihari tájakon, ahol ez a munka a legsürgetőbb, nem érték el a megyei átlagot. a talajjavítást a közös szántó 13 százalékán végezték el a megyében. a gyéptelepítés és -felújítás a terület 13 százalékára terjed ki.

/folyt.köv./

13.10/zsu

-15-

13³⁰
3P

bb.23./melioráció ... folyt./zsu

a szövetség elnöksége úgy ítélte meg, hogy a megye termelészövetkezeteiben eddig végzett meliorációs munkák eredményei szerények, de ennek az okai nem elsősorban az üzemi magatartásban, hanem a pénzügyi lehetőségek korlátozott-ságában rejlenek. két eszsendővel ezelőtt a megye egész területére elkészítették a hosszútávú meliorációs programot. ennek ismeretében készülnek el a rövidebb lejáratú tervek, amelyeket olyan ütemben valósítanak meg, ahogyan az üzemek és a népgazdaság teherbírása lehetővé teszi./mti/

-. -

bb.24. alakuló városi tanácsülés pécsen és szegeden

igó/dén/st/mné/zsu hgy

1980. június 19.

a pécsi és a szegedi városi tanács csütörtökön tartotta alakuló ülését. a tanácsüléseken megválasztották a végrehajtó bizottságot és a tisztségviselőket.

pécs város tanácsának elnöke ismét czente gyula lett, az elnökhelyettesek: dr. németh lajos, komlódi józsefné és pirisi jános. a testület 14 tagot választott a baranya megyei tanácsba.

szeged városának tanácselnökévé ismét papp gyulát választották. az elnökhelyettesek: prágai tibor és bányainé dr. birkás mária. a városi tanács ülésén 26 tagot választottak meg a csongrád megyei tanácsba./mti/

-. -

bb.25. a római klub vezetői budapestén

of/gk/pr/zsu hgy

1980. június 19.

a római klub nemzetközi tudományos és más intellektuális körökben jól ismert vezetői: aurelio peccei, adam schaff és maurice guarnier a magyar tudományos akadémia meghívására látogatást tettek budapestén.

a vendégek kerekasztal-konferencián találkoztak magyar kollegáikkal, akikkel korunk tudományos problémáiról, feladatairól, lehetőségeiről folytattak kötetlen eszmecserét. a beszélgetést követően megállapodtak abban, hogy a magyar tudomány jeles képviselői a jövőben intezivebben kapcsolódnak a klub egyes kutatási témáihoz.

/folyt.köv./

13.15/zsu

-16-

14⁰⁵
BP

bb.25./a római klub folyt./zsu

a római klub vezetői csütörtökön sajtókonferenciát tartottak az mta tudós-klubjában.

aurelio peccei professzor a római klub elnöke az mti tudósítójának kérdésére elmondta, hogy a klubot 1968-ban hozták létre: olyan zártkörű közösség ez, amelyben a legkülönb-félebb országok tudósai, közéleti személyiségei vesznek részt. közös jellemzőjük a tudományos és technikai fejlődéssel kapcsolatos világproblémák iránti érzékenység, érdeklődés és gyakorlati szakértelem. céljuk, hogy minél hasznosabb és eredményesebb kapcsolatokat teremtsenek - szerte a világon - a politikai vezetők és a gazdasági élet irányítói között. kezdettől fogva az emberiség létének anyagi alapjaival kapcsolatos globális méretű gondokkal foglalkoznak, olyan tárgykörökkel, mint a nemzetközi együttműködés a környezetvédelemben, a nyersanyag-, energia- és élelmiszerellátási gondok megoldása, a világ népességével, egészségügyével kapcsolatos előrejelzések.

a római klub, az enyhülés politikájának és az általános világhelyzetnek megfelelően, igyekszik bővíteni, sikeresen formálja nemzetközi kapcsolatait. például moszkvában szovjet közgazdászok, demográfusok és természettudósok nagyobb csoportjával a világgazdaságban, a növekedés határai, problémakörét elemezték. érintkezésbe léptek a fejlődő országok tudományos és közgazdasági vezető személyiségeivel is. vizsgálódási és ajánlási programjaiba a klub mind következetesebben és szervezettebben igyekszik bevonni a szocialista országok tudósait, rendszeresen meghívják őket nemzetközi tanácskozásaikra, véleményyt kérnek tőlük a tervezett és folyamatban lévő kutatási programokról.

a római klub vezetőit itt-tartózkodásuk során fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, továbbá szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke./mti/

-. -

bb.26. időjárásjelentés

zsu hgy

1980. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. június 19-én 13 órakor:

változékony idő

kontinensünk nagy részén változékony az időjárás. ennek oka egy nagy kiterjedésű ciklonrendszer, mely nyugat-európa, a skandináv félsziget egy része, valamint közép- és délkelet-európa fölött található.

/folyt.köv./

13.25/zsu

-17

14⁴⁰
BP

bb.26. /időjárás ... folyt./zsu

a cik

Conban hűvös, nedves levegő örvénylik, s ez sokféle okoz
esőt, záporosít, helyenként zivatarot is. a hőmérséklet csucs-
értéke a felsorolt területeken 2,8 fokkal elmarad a sokéves
átlagtól. a szovjetunió európai területén valamint délnyugat-
európában anticiklon alakítja az időjárást. így azokon a vi-
dékeken gyenge a légmozgás, általában sok a napsütés, és csapa-
dékról nem érkezik jelentés. a több órás napsütés ellenére is
a legmagasabb nappali hőmérséklet alacsonyabb az ilyenkor
szokásosnál.

hazánkban szerdán a déli órákig keleten napos idő volt,
majd délutánra országsszerte erősen felhős, vagy borult lett
az ég. a dunántúlon többfelé esett eső, záporosó, előbb a duna-
tiszta-közén, majd keleten is zivatarok alakultak ki. a ma
reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom
és 9 mm között volt, de az ország déli és keleti részén
10-25 mm, egy-egy hevesebb zivatargócban, így kecskeméten 33 mm,
kisteleken 37 mm, szegeden 32 mm, szarvason 30 mm, és jósvafőn
32 mm csapadék hullott. a tiszántúlon gyenge illetve mérsékelt
délkeleti, másutt időnként erős nyugati, északnyugati szél
fujt. a hőmérséklet csúcserőke északnyugaton 17,22 másutt 23,28
fok között alakult. ma hajnalra északnyugaton 12,14 az ország
többi részén 14,17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a kisalföldön
időnként csökkent a felhőzet, máshol viszont erősen felhős vagy
borult volt az ég. többfelé esett az eső, záporosó, észak-
keleten helyenként zivatar is kialakult. az északi, észak-nyugati
szél megélénkült, a dunántúlon helyenként megerősödött. a hőmér-
séklet 11 órakor 14 és 19 fok között váltakozott. ma budapesten
szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19,6 fok volt, ez 0,4
fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok volt,
a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, alig változik.
11 órakor a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 21
fok volt.

várható időjárás péntek estig:

nyugat felől átmenetileg tovább csökkenő felhőzet.
ma még többfelé, holnap szórványosan eső, zápor, esetleg
egy-két helyen zivatar.

fokozatosan délnyugatra forduló, élénk, helyenként
erős északi szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet
10,15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken
20,25 fok között.

/folyt.köv./
13.40/zsu

-18-

14/20

bb.26./időjárásjelentés ... 2. folyt./zsu

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

eleinte erősen felhős idő, majd a felhőzet mennyi-
sége fokozatosan csökken, a hőmérséklet emelkedik. ismétlődő
záporok, főleg az időszak elején várhatók.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 12,17 fok
között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 19,24 később
22, 27 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország
területének 80 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 428 cm, hőmérséklete 17,4 fok.
/mti/

..-

bb.27. strandnyitás zuglóban

ko/zsu hgy

1980. június 19.

a bvsc szőnyi uti sportkombinátjában a hétvégén meg-
nyitják a zuglóiak népszerű strandját. a nyári hónapokban
minden szombaton és vasárnap 8 és 18 óra között áll a strand
a fürdőző közönség rendelkezésére. /mti/

..-

bb.28. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

p/ ie

1980. június 19.

1. Kovács Béla nyilatkozata
2. tájelőadások
3. vizsgakondert
4. csepeli könyvtárak
5. néprajzi expedíciók
6. egységesített modulok
7. szennyviktisztító
8. virágzik a szőlő
9. tudományos kutatók
10. védett növényritkaságok
11. tigrisfoltos orchideák

/folyt.köv./

14.05/zsu

-19-

14/20

bb.28./a bel földi folyt./zsu

12. virágevő galambok
13. pécsi husfeldolgozó
14. két-gyár összefogása
15. ítélet
16. magyar-bolgár idegenforgalom
17. óvodaavatás
18. balesetek
19. súlyos baleset
20. balatoni fotópályázat
21. kiszöv-táncegyüttes
22. elhunyt reményi sándor
23. melioráció
24. tanácsülés
25. római klub
26. időjárásjelentés
27. strandnyitás
28. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb.29. a szerkesztőségek figyelmébe

zsu hgy

1980. június 19.

maï bb.1.sz. hírünk /a béke és barátsági ...
1. folyt. 2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... nagygyűlés, amelyen a béke-világtanács elismeréseként
a fővárosi tanács elnöke átvehette

/mti/

-. -

14.10/zsu

-20-

14.10

bb.30. magyar-szovjet megbeszélések a paksi atomerőmű építésé-
nek ütemtervéről

k sb/mi/pp/p hgy

1980. június 19.

... szili géza nehézipari miniszterhelyettes vezetésével csü-
törtökön hazaérkezett a magyar küldöttség moszkvából, ahol tár-
gyalásokat folytatott a szovjetunió energetikai és villamosi-
tási minisztériumának vezetőivel. a megbeszéléseken a paksi
atomerőmű építési és szerelési ütemtervének teljesítéséhez
szükséges tervezési feladatokat és berendezés-szállításokat
egyeztették./mti/

-. -

bb.31. magyar-lengyel energetikai megbeszélések

k sb/mi/pp/p hgy

1980. június 19.

... elutazott budapestről a lengyel energetikai küldöttség, amely
... az energia és atomenergetikai minisz-
ter első helyettesének vezetésével megbeszéléseket folytatott a
nehézipari minisztérium vezetőivel az albertirsa-vinnyica
750 kilovoltos távvezeték építésében szerzett magyar tapaszta-
latokról. a kgst-országok közös beruházásában a szovjetunióban
épülő hmelnycikij atomerőművel ugyanis ugyancsak 750 kilovoltos
távvezeték építenek majd a lengyelországi rzesowig, s a len-
gyel fél saját szakaszán hasznosítani kívánja a legjobb magyar
távvezetéképítési tapasztalatokat is./mti/

-. -

lechoslaw gruszczyński-nek

bb.33. a szervezési tárcaközi bizottság ülése

i gl/s/pp;p hgy

1980. június 19.

... csütörtökön ülést tartott a szervezési tárcaközi bizott-
ság, trethon ferenc munkaügyi miniszter elnökletével. a testü-
let megtárgyalta a vállalati szervező munka értékelési rendsze-
rének tapasztalatait és korszerűsítésének lehetőségeit. a további-
akban megvitatták a vállalati belső irányítás és információ hely-
zetét, hatékonyabbá tételének feladatait./mti/

-. -

14.40/p

16.30

-21-

bb. 32. magyar-arab kamarai ülés

sl/gg/p pp hgy

1980. június 19.

adnan kasszarnak, a bejruti kereskedelmi kamara elnökének vezetésével 15 tagú arab delegáció vett részt budapestben a magyar-arab kereskedelmi kamara elnökségi ülésén, amelyet kallós ödön, a magyar kereskedelmi minisztérium főosztályvezetője áttekintést adott az arab országok és Magyarország közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok alakulásáról. Mátyás István, a magyar-arab kereskedelmi kamara magyar elnöke ismertette a közös kamara tevékenységét és a jövő évi együttműködési programot. eliasz t. ghanusz, az arab országok kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági kamarái szövetségének főtitkárhelyettese felszólalásában hangsúlyozta, hogy az arab országok igénylik a szocialista országok közreműködését, elsősorban az élelmiszerellátás, technológiák átadása, közös beruházások és a szakemberképzés területén. a szocialista országok segítsége akkor igazán hatékony, ha olyan iparágak létrehozását támogatják, amelyek a helyi adottságok között életképesen fejlődhetnek. az együttműködés alapelvei hangsúlyozta mindkét fél- a kölcsönös érdekeltségben alapszik. /mti/ kamara elnöke nyitott meg. Tormási János, a külkereskedelmi

bb. 34. művelődési otthoni és tit-munkatársak tanácskozása

t/kj/rj pr hgy

1980. június 19.

az ismeretterjesztési évad zárásaként - s a következő időszak programjának körvonalazása céljával - csütörtökön a kossuth klubban találkoztak a művelődési otthonok vezetői, ismeretterjesztő előadói, és a tit budapesti szervezetének képviselői. a tanácskozáson megállapították: a most záruló évadban a tit tevékenységével minden eddigénél jobban bekapcsolódott a művelődési házak munkájába. e hálózat egyik legfontosabb partnerévé vált a társulatnak. budapestben több mint 6300 rendezvényt tartottak együttesen, s bár a mérce nem a mennyiség, az azért mégis sokatmondó, hogy 13 százalékkal többet, mint a megelőző időszakban.

/folyt.köv./

15.30 rj

-22-

16.00 rj

16.30 rj

bb. 34. /művelődési otthoni ... 1. folyt./rj

ugyancsak számottevő a tanácsi, illetve a üzemi művelődési otthonoknak a z a kezdeményezése, hogy „házon kívül, is szervezik a fórumokat; ezzel a formával újabb rétegeket tudnak bevonni az ismeretterjesztési programokba. jelentősen fejlődött a gyermekek közötti ismeretterjesztés, a művelődési intézményekben ugrás-szerűen megnőtt a foglalkozások száma. míg az előző évadban tíz fővárosi intézményben 62 sorozatot és 560 rendezvényt tartottak, idén már 16 művelődési otthonba 111 sorozatra és 1100-nál több foglalkozásra invitálhatták a 14 éven aluliakat.

az eszmecserén a tit képviselői kiemelték, hogy viszonylag alacsony a természettudományos témák iránti igény. javasolták: keressék meg azokat a formákat, amelyek népszerűbbé tennék a szakterületeket. növekedés az ugynevezett közhasznú tanfolyamoknál tapasztalható: a művelődési házak és a tit közös rendezésében 158 tanfolyami csoportot szerveztek, ebből 110 idegennyelvi volt.

a jövő évad tennivalóiról szólva kiemelték a tanácskozáson, hogy fontos feladat lesz a xii. pártkongresszus anyagának ismeretterjesztési feldolgozása, a vi. ötéves terv előkészítésének bemutatása. a természettudományos ismeretek bővítését szolgálja majd az ember és kozmosz című, űrhajózással kapcsolatos, előadássorozattal kísért vetélkedő, amelynek megszervezésében a művelődési otthonok is kivesszük a részüket. nagy gondot fordítanak a tavaszi bartók-centenárium közös, méltó megünneplésére, a gyermekek közötti tevékenység szélesítésére, az anyanyelvi kultúra fejlesztésére.

a tanácskozáson a művelődési otthonok munkatársai hangsúlyozták, hogy bár munkájukban alapvető fontosságú a tit részvétele, mind jobban arra törekszenek, hogy a belső lehetőségek kihasználásával tartásuk meg a foglalkozásokat. másfajta jellegű kapcsolat kialakítását tartják célszerűbbnek: a népművelő és tanár munkatársak a programok kialakításánál várnak módszertani segítséget a társulattól. /mti/

-.-

bb. 35. magyar szabadalom alapján - fehérjében gazdag kenyér fogyasztóknak

t/kg/rj pp hgy

1980. június 19.

bővül a kenyérválaszték, új, fehérjében gazdag, szénhidrátban szegény szójatartalmú termék jelenik meg a napokban egyelőre a csemege kereskedelmi vállalat néhány üzletében. az új termékkel és a magyar szabadalom alapján előállított adalékanyag-koncentrátumáról tartottak csütörtökön sajtótájékoztatót a szabadalom kidolgozó, valamint a fővárosi sütőipari, és a csemege kereskedelmi vállalat képviselői a muosz székházában.

/folyt.köv./

15.40 rj

-23-

16.30 rj

14.00 rj

bb. 35. / fehérjében gazdag... 1. folyt./nj

a szója táplálkozástudományi szempontból - főként gazdag fehérjetartalma miatt - igen értékes növény, de néhány olyan tulajdonsága is van, amely emberi táplálkozásra tömeges felhasználását akadályozza. az eddig ismert eljárások többségével fogyaszthatóvá alakítják ugyan a szóját, de egyben megfosztják az élettanilag értékes tartalmától is. a szabadalmaztatott eljárás viszont - amely enzimes kezeléssel alapszik - lényegében valamennyi értékes tulajdonság megőrzése mellett alakítja élelmszeradalékanyaggá a szóját. ennek jelentőségét növeli, hogy ilyen módon nemcsak állati takarmányozásra, de közvetlen táplálkozásra is alkalmassá tehető a szója, így végső soron gazdag fehérjeforráshoz juthat az élelmszeripar. az amyvit r elnevezésű koncentrátum átesett mindazonon a hivatalos és tudományos vizsgálatokon, amelyeket a magyar élelmszertörvény előír új élelmszerek bevezetésére és regisztrálására esetén.

az amyvit r. különösen a süítő, a tészta és az édesipar számára hasznosítható, ezt a lehetőséget használta ki a fővárosi süítőipari vállalat. új csepeli gyárában most indul a próbagyártás, s a kitűnő ízű, fehérjében gazdag szójjával dúsított új kenyér várhatóan azért is kedvelté válik, mert kevésbé hizlal, mint a hagyományos, ezért fogyókurázóknak különösen ajánlott. a következő napokban a fővárosban öt helyen kezdik meg árusítását, a rákóczi uti csemege áruházban, a flórián üzletközpont csemege árcsarnokjában, a szabadsághegyen az eötvös utcai élelmszer üzletben, valamint az újpesti, illetve az újpalotai lakótelep élelmszer áruházában, amennyiben fokozódik a kereslet, máshol is megkezdik értékesítését.

a különleges szójakoncentrátum, illetve gyártási eljárása iránt külföldön is nagy az érdeklődés. /mti/

bb. 40. szabolcs-szatmár megyében az űrhajósok

t/-don/kal/rj di

1980. június 19.

az első szovjet-magyar űrpáros, valamint az alekszej jeliszjev, a közös űrrepülés földi repülésirányító parancsnoka vezette szovjet küldöttség és magyar béla kiképzett űrhajós farkas bertalan kutató űrhajós szűkebb hazájában, szülőföldjére, szabolcs-szatmár megyébe látogatott csütörtökön. utjukra elkísérték őket győri imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője.

/folyt.köv./
16.00 rj

-24-

bb. 40. /szabolcs-szatmár megyében.. 1. folyt./nj

a különvonat reggel kilenc órakor gördült be a magyar, szovjet és vörös zászlókkal diszitett nyiregyházi pályaudvarra, ahol a megye és a város párt- és állami vezetői üdvözölték a vendégeket. ott volt krászarm ivanovics ivanov, a szovjetunió debreceni főkonzulja is. az érkezőket a helybeliek százai hosszantartó tapssal, a fehéringés, piros nyakkendőst uttorók pedig virágcsokrokkal köszöntötték.

a szozuz-36 űrhajósai - az ünnepélyes fogadtatás után - nyitott gépkocsin tették meg a megyei pártbizottsághoz vezető utat, amelynek szegélyeit integető nyiregyháziak népesítették be. a székházban tar imre, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára tolmácsolta a keleti országnész több mint 600 ezer lakosának forró üdvözlését, majd tájékoztatta őket a megye életéről, tevékenységéről.

a baráti hangulatú találkozáson valerij kubaszov és farkas bertalan fölelevenítette a nyolc napos űrutazás legemlékezetesebb epizódjait, majd az első szovjet-magyar űrpáros és kísérete farkas bertalan szülőfalujába, gyulaházára indult. átutazókat mindenütt nagy szeretettel köszöntötték; nemzeti színű és vörös zászlócskákat lengető kisdobosok, uttorók éljenzéséssel volt hangos az utvonal. a települések lakói virággal a kezükben integettek, és a munkások, valamint a földeken dolgozók is - a gépkocsisor érkezését látva, - rövid időre megszakították tevékenységüket, hogy köszönthessék a vendégeket.

a zászlódiszbe öltözött gyulaháza apraja-nagyja várta a szozuz-36 kozmonautáit és kíséretük tagjait. a petőfi sándor utcai szülőház előtt kényérrel és sóval fogadták valerij kubaszovot és farkas bertalant. a baráti kézzsoritások és ölelések után az első magyar űrhajós meghatottan lépte át szüleivel a ház küszöbét.

a hazatérés torokszorító percei után bensőséges ünnepség színhelye volt az egykori általános iskola zsúfolásig megtelt udvara. az első magyar űrhajós, a falu szülöttje, farkas bertalan megindultan mondott köszönetet szüleinek, a tudását megalapozó iskolai tanárainak, az űrrepüléshez őt felkészítő magyar szakembereknek, a szovjet kozmonauták nagy családjának, s nem utolsósorban a barátjának és segítőtársnak: valerij kubaszovnak, alekszej jeliszjevnek és magyarai bélának.

/folyt.köv./
16.10 rj

-25-

16.00 rj
14.05

bb. 40. / szabolcs-szatmár megyében... 2. folyt./rj

a viszontlátás öröme könnyeket csalt a rokonok, a barátok, ismerősök, az egykori osztálytársak szemébe, akik forró szeretettel, szünni nem akaró tapssal köszöntötték az első magyar űrhajóst. ezután kölcsönösen ajándékokat adták át egymásnak: a helybeliek beregi keresztszemes himzésű terítőket, a kozmonauták a szojuz-36 kicsinyített modelljét, bajkonuri földdel teli üvegszelencét és más, a világűr is megjárta emléktárgyakat. a bensőséges ünnepség szabolcsi népdalokat citerán játszó és éneklő fiatalok műsorával ért véget.

a vendégek programja kisvárdán folytatódott. itt a főtéren találkoztak a helybeliek százaival, közöttük farkas bertalan egykori gimnáziumi tanáraival, osztálytársaival, akik melegen gratuláltak a sikeres űrrepüléshez. innen ismét nyiregyházára vezetett az út. a magyar honvédelmi szövetség szabolcs-szatmár megyei szervezetének központjában kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára fogadta a látogatókat, akik kötetlen, szívélyes hangulatú eszmecsere után folytattak a repülő és ejtőernyős szakemberekkel, a klub tagjaival.

/folyt.köv./

bb. 36. országos ügyi napok nyiregyházán

tud/rj st hgy

1980. június 19.

országos ügyi tanácskozás kezdődött csütörtökön nyiregyházán, a bessenyei györgy tanárképző főiskolán. a kétnapos eszmecsere, amelyen több mint 250 szakember vesz részt, központi témaként az uthálózat állapotának és minőségének védelmével, az energiatakarékosságot szolgáló pályaszerkezetek alkalmazásának és a korszerű nyilvántartási, mérési módszerek alkalmazásának lehetőségeivel foglalkoznak. a résztvevők megvitatják az elkövetkező időszak feladatait is. az elsődleges cél: hazánk 130 milliárd forint értékű közut-hálózatának megóvása, helyenkénti korszerűsítése, áttervezési képességének bővítése - elsősorban forgalomtechnikai és forgalomszervezési eszközökkel - s a magyar autópálya-hálózat továbbépítése. /mti/

.-.-

16.15 rj

-26-

16.15 rj

17. 17. 17.

bb. 39. elhunyt farkas zoltán filmrendező

i/jok/rj pr hgy

1980. június 19.

fájdalmas veszteség érte a magyar film-társadalmat: életének 67. évében elhunyt farkas zoltán filmrendező és film-összeállító. temetéséről később intézkednek.

magyar film- és tévéművészek szövetsége,
mafilm

x x x

farkas zoltán 1933-tól szolgált a magyar filmgyártást; évtizedeken keresztül a legfoglalkoztatottabb filmösszeállítók közé tartozott. rendezőként is számos sikert tudhatott a magáénak. ő készítette a második világháború előtti években a „végre,„ című vígjátékot és a déryné életéről szóló „futótűz,„ című produkciót is. a felszabadulás utáni évtizedekben elsősorban film-összeállítóként tevékenykedett, de nevéhez fűződik a közönségsikerért aratott, 1957-ben bemutatott „gerőlteini kaland,„ rendezése. /mti/

.-.-

bb. 37. az állampolgári ismeretek oktatása előtt - tanácskozás a hazafias népfrontban

t/az/rj pr hgy

1980. június 19.

főként pedagógusok és jogászok vettek részt - népfront-aktivitásként, avagy különböző társadalmi és tömegszervezetek képviselőitében - azon az eszmecsere, amelyet csütörtökön szentistvány gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyitott meg a szervezet székházában. a téma: milyen előkészületek-re van szükség az állampolgári ismeretek iskolai oktatásának 1983-ban esedékes bevezetése előtt. attól az esztendőktől ugyanis az általános iskolák nyolcadik osztályosai s a középiskolák végzős növendékei részint a történelemórák kiegészítő tárgyaként, illetve keretében, részint pedig az osztályfőnöki órákon közéleti ismereteiket is gyarapítják majd. egyelőre az oktatókat oktatják: a tanárképző főiskolák hallgatói készülnek föl feladatukra. időközben természetesen továbbképzésben részesülnek a gyakorló pedagógusok is.

/folyt.köv./
16.25 rj

-27-

17. 17. 17.

bb. 37. / az állampolgári... 1. folyt./rj

a közéleti tudnivalók beillesztése a tananyagba csakis széleskörű társadalmi támogatással, - így a hazafias népfrent bizottságainak, tisztségviselőinek, aktivistáinak segítőkészségével is - oldható meg sikeresen. ez tünt ki szabócs ottó kandidátusnak, az országos pedagógiai intézet főosztályvezetőjének vitaindító előadásából s valamennyi felszólaló véleményéből. az élénk vitában egyetemi tanár és főiskolai oktató, tévész-jogtanácsos, több ügyvéd, tanácsai hivatali tisztségviselő és városi tanácselnök-helyettes hallatta szavát. egy dologban valamennyien egyetértettek; napjainkra ellentmondásos helyzet alakult ki, míg egyfelől a lakosság erőteljes közéleti aktivitása tapasztalható - bizonyították ezt a közelmúltban lezajlott választások -, másfelől az emberek jó része meglehetősen hiányosan ismeri jogait, kötelességeit, márpedig nélkül nem élhet teljességében a közéletünk demokratizmusának lehetőségeivel. mint ahogy teljes értékűen sem szolgálhatja a köz ügyét, gyakran még a saját boldogulását sem.

a tervek szerint a jövőben a gyerekek már az általános iskolában ismerkednek a társadalom strukturájával, államrendszerünk működésével, az államhatalmi, államigazgatási szervezetekkel, ezek működési rendjével, az igazságszolgáltatás gyakorlatával, s mindezzel magasabb fokon, a történelmi fejlődés tükrében a középiskolában ismét foglalkoznak. s hogy ez a foglalkozás kellően alapos legyen, ahhoz a tanároknak maguknak is pedagógiai rendszerbe kell foglalniuk ebbéli ismereteiket, töprengeni azon, miként vetítsék ki az elméletek az iskolák falain túlra, hogy a diák ne paragrafusokat, rendelkezéseket magoljon, hanem a mindennapi életben igazodjék el. kapjanak betekintést például a tanácsok munkájába, ahol a születéstől a halálig az állampolgárok ezernyi ügyét intézik, ugynevezett szituációs játékok fejlesszék jogérzéküket, jussanak el egy-egy tanácsülésre, bírósági tárgyalásra. a cél, hogy előbb jogi tájékozottságra tegyenek szert, majd azonosulni tudjanak a joggal, hogy végülis törvénytisztelesen éljenek. és meggyőződéses, művelt, cselekvőképes emberként, a társadalom hasznára, aminek szintén föltétele az állampolgári jogok és kötelezettségek ismerete.

az állampolgári ismeretek oktatásának előkészítésében a helyi népfrent bizottságok együttműködnek az iskolákkal, a szülői munkaközösségekkel. a tanácskozás résztvevői úgy döntöttek, helyes, ha a népfrent testületei máris hozzálátanak - kivált a jogászok segítségével, akiknek az oktatásban is oroszlánrész juthat - a tudnivalók fölméréséhez, összegezéséhez. /mti/

16.35 rj

[Handwritten signature]

17. *[Handwritten initials]*

-28-

bb. 38. elutazott budapestről

k/iv/rj pr hgy

1980. június 19.

glemm l. johnson, a michigani egyetem professzora, az agrárközgazdászok világszövetségének elnöke, aki a magyar tudományos akadémia vendégeként megbeszélést folytatott magyar agrár-közgazdászokkal hazánk tudományos kapcsolatainak tovább szélesítéséről. az amerikai professzort szentágothai jános, az mta elnöke is fogadta. /mti/

--

bb. 41. új kezdeményezések az egészségnevelési munkában - ülésezett a vöröskereszt országos vezetősége

t/ár/rj pr hgy

1980. június 19.

jövőre lesz 100 éves a vöröskereszt. a centenáriumi program-sorozat legfontosabb eseményeként budapest ad otthont az európai vöröskereszt és vörös félhold társaságok harmadik regionális konferenciájának. a szervezet nemzetközi tevékenységének elismerését is jelző rendezvényre 1981. május 4-7. között kerül sor - jelentették be csütörtökön budapesten, a magyar vöröskereszt országos vezetőségének ülésén. a tanácskozáson a mozgalom legutóbbi kongresszusa óta eltelt két és fél év tapasztalatait értékelték, s szó esett a további feladatokról is.

hantos jános főtitkár beszámolójában egyebek között elmondotta: a humanista segítségnyújtás és az egészségnevelés országos mozgalommá nőtt szervezete az elmúlt években is tovább szélesítette tömegbázisát, mind több aktivistát kapcsolva be a közösségért végzett önzetlen munkába. a vöröskereszt csaknem 13 ezer alapszervezetének 1 millió 421 ezer tagja legutóbb a párt xii. kongresszusának tiszteletére vállalt feladatokat, akciók során bizonyította sokoldalú segítőkészségét, erejét. a helyi népfrent-szervezetekkel közösen országszerte társadalmi munkára mozgósították tagjaikat az alapszervezetek: részt vettek új uttorótáborok, játszóterek építésében; a környezeti kultúra fejlesztését szolgáló lomtalanítási, parkosítási munkálatokban; jelenleg is sokezren segítik a „tiszta virágos budapestért”, illetve „tiszta balatonért”, mozgalom sikerét. az idős emberek gondozásában is jelentős eredményekkel büszkélkedhet a vöröskereszt: több megyében felmérést készítettek a támogatásra szoruló öregek helyzetéről, tanfolyamon készítettek fel a társadalmi gondozást végző aktivistákat a feladatok szakszerű ellátására, s több alkalommal tevékenyen részt vettek a szociális otthonok korszerűsítésében, bővítésében is. /folyt.köv./

16.50 rj

-29-

1800 *[Handwritten signature]*

bb. 41. / uj kezdeményezések... 1. folyt./rj

tavaly több mint másfél millió ember vett részt azokon az előadásokon, amelyek az egészséges életmóddal kapcsolatos ismereteket - a betegségek megelőzését, a helyes táplálkozást, a kondicionáló mozgás szerepét, a higiéniai szabályokat és a káros szenvedélyek egészségromboló hatását - népszerűsítették a lakosság körében. a szervezet változatlanul fontos feladatának tekintti a népesedéspolitikai törekvések támogatását, a családvédelmi munkát. igyekeznek mind több, gyes-en lévő kismamák érdeklődési köréhez igazodó kollektív programot - klubfoglalkozásokat, nevelési ankétokat - szervezni, s a fogyatékos gyermekek gondozásában, képzésében is segítik a szülőket.

folyamatosan növekszik a térítésmentesen vért adók száma, csaknem 80 százalékuk rendszeresen jelentkezik a vérvételi helyeken. a sürgős igények kielégítését szolgálják a vállalatokkal kötött szocialista szerződések. a betegek ezreinek életét mentő véradást a gyógyítás igényeinek megfelelően igyekeznek továbbfejleszteni: egyre több betegség ellenszereként használják a vérplazma-készítményeket, ezeknek alapanyagához azonban speciális vérvételi eljárásra, a plazmaferezisre van szükség. a tervek szerint néhány év múlva a véradók többségétől már e módszerrel nyerik az értékes vérplazmát.

a szervezet aktivistái idén már személyesen is bekapcsolódtak a fejlődő országok egészségügyi ellátásába: kambodzsában jelenleg is hat tagu csoport végzi gyógyító munkáját, angolában pedig az egészségügyi szolgálat megszervezésében segítenek. /mti/

-. -

bb. 42. meghalt papp jenő

rj e

1980. június 19.

papp jenő, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1923 óta volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 25-én, 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából.

mszmp v. kerületi bizottsága
belkereskedelmi minisztérium párt- és
gazdasági vezetői. /mti/

-. -

17.25 rj

- 30 -

1805
Tó

bb. 43. az országos vízügyi hivatal tájékoztatója a balatoni halpusztulásról

gg/rj e

1980. június 19.

június első napjaitól a vízügyi felügyelet a balaton különböző területein szórványos halpusztulást észlelt. a pusztulás az egyes területeken időben és intenzitásban eltérő módon jelentkezett. a haltesteket a szél a partra sodorta, s azok nagyobb számban az áramlási holtterekben - az ugynevezett szemézugokban gyűltek össze.

a vízügyi, a közegészségügyi, az állategészségügyi és a halászati szervek azonnal megkezdték a szükséges vizsgálatokat. megállapították, hogy a balaton vízminőségében a pusztulás előtti és alatti időszakban káros kémiai, biológiai, vagy toxikológiai változás nem történt - a halpusztulás tehát nem vízminőségi okokra vezethető vissza.

az elpusztult halak többsége apróhal, keszeg és garda volt, ezek ivása zömmel június elején zajlik. az ivás következtében leginkább legyengül halak az időjárás kedvezőtlen, számukra káros hatásait - a hullámverés, hirtelen légnyomás- és vízhőmérséklet változás - nem tudták elviselni.

a pusztulás némileg meghaladta ugyan a korábbi években tapasztalt hasonló jelenségek átlagos mértékét, ez azonban egy - értelműen az idei kedvezőtlenebb hidrometeorológiai körülmények és az ivási időszak egybeesésének a következménye.

a víz és a part megtisztítását a vízügyi szervek, a helyi tanácsok és a halászati vállalatok szakemberei folyamatosan végzik, s bár a kedvezőtlen időjárás - elsősorban a változó irányú erős szél - hátráltatja, a munka befejezés előtt áll.

a lezajlott szórványos halpusztulásnak semmiféle kihatása nincs a balaton vízminőségére, a tó változatlanul alkalmas a fürdőzésre. /mti/

-. -

17.35 rj

-31-

1810
Tó

bb. 44. tanácskozás a főváros áruellátásáról

rj e

1980. június 19.

a főváros áruellátásáról, az idegenforgalom alakulásáról, a kereskedelem fejlesztéséről, a kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozók helyzetéről és a további feladatokról tárgyaltak csütörtökön a budapesti pártbizottságon méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, szépölygyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, szlamenicky istván, szövosz elnöke és vezető munkatársaik.

megállapították, hogy a főváros lakosságának áruellátása az elmúlt időszakban alapvető élelmiszerekből kiegyensúlyozott, iparcikkekből kielégítő volt. az ellátási biztonság, az áruválaszték eddig elért színvonalának fenntartása - egyes területeken a javítása - érdekében további erőfeszítések szükségesek. továbbra is kiemelt figyelmet kell fordítani az ipar és a kereskedelem kapcsolatának javítására, a fogyasztási cikkek minőségére, az olcsó fogyasztási cikkek kínálatára, a vendéglátásban a differenciált ételválasztékra.

a fővárosi kiskereskedelmi hálózat az v. ötéves terv elélt időszakában tovább bővült, de még így is jelentős az elmaradás a tervhez viszonyítva. megállapodtak abban, hogy a v. ötéves tervben a lehetőségeken belül kiemelten fejlesztik a fővárosi boltihálózatot. ez azért szükséges, mert a hálózati alapterület husz százalékos részarányával szemben a kiskereskedelmi forgalom 26.4 százaléka koncentrálódik budapestre, az üzletek túlterheltek.

a célkitűzéseknek megfelelően fejlődött a főváros idegenforgalma. a tanácskozás résztvevői pozitívan értékelték a szállodai fejlesztéseket, budapest szállodai kapacitása közel 50 százalékkal bővült. a kempinghelyek növelésében azonban nem történt kellő előrelépés.

továbbra is nagy figyelmet kell fordítani a meglévő hálózatban rejlő tartalékok jobb kihasználására, az indokolatlan boltmegszüntetések megakadályozására, ésszerű munka- és üzemszervezési megoldások alkalmazására. bővíteni kell az ipari előrecsomagolást és a konténeres szállítást. a kereskedelem ezen a területen

figyelemreméltó eredményeket ért el.

a tanácskozáson elhatározták, hogy a fogyasztói érdekek védelmére, hatékonyabb intézkedéseket szükséges tenni. fontos követelmény a kulturált kiszolgálás, a fogyasztók iránti udvarias, előzékeny magatartás a kereskedelemben és a vendéglátásban egyaránt.
/mti/

.-.

118.25 rj

-32-

1980

bb. 40. /szabolcs-szatmár megyében.... 3. folyt./rj

délután valerij kubaszov és farkas bertalan a nyiregyházi stadionban nagygyűlésen találkozott a város lakóival. a magyar és a szovjet himnusz hangjai, valamint a megnyitó után tar imre beszédében a többi között hangsúlyozta: a szabolcs-szatmárból indult és úrhajóssá lett fiatalember annak a tájnak a szülőtte, ahol a szövetség, a testvériség és a barátság jegyében dolgoznak a nyírségiek. a kárrátontuli terület lakosságával ugyanis hagyományosan jó, testvéri kapcsolatokat ápolnak. valerij kubaszov beszédében azt emelte ki, hogy farkas bertalan személye igazi barátot testesít meg, aki példásan helytállt a kozmoszban is. a taps és a lelkes üdvözlés az első magyar úrhajós beszéde során sem szakadt meg; farkas bertalan őszinte szívből mondott köszönetet maga és ürtársa, valamint a velük érkezett többi vendég nevében a szülőföldi fogadtatásért, amely -miként az úrben tett utazás - kítőrölhetetlen az emlékezetből. a nagygyűlés a zárszót követően az internacionalá hangjaival ért véget.

ezután rövid sport- és kulturális műsor következett és a szabolcs-szatmári látogatás városnézéssel fejeződött be. /mti/

.-.

bb. 45. időjárásjelentés

rj gg e

1980. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti június 19-én, csütörtökön 19 órakor:

változékony idő

várható időjárás az ország területére péntek estig: eleinte csökken, később nyugat felől lassan ismét megnövekszik a felhőzet. szórványosan várható eső, záporosó. az északi, északnyugati szél fokozatosan délnyugatra fordul, és többfelé élénk lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között lesz.
/mti/

.-.

18.40 rj

-33-

1980

bb. 46. az elnöki tanács küldöttsége

t/ár/gg/rj e

1980 június 19.

katona imrének, az elnöki tanács titkárának vezetésével csütörtök este hazaérkezett minszkből, ahol a varsói szerződés tag-államai parlamenti küldöttségeinek konzultatív tanácskozásán vett részt. /mti/

--

bb. 47. Lázár György vezetésével hazaérkezett a magyar küldöttség a kgst ülészakaról

t/sl/rj dg

1980. június 19.

Lázár Györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökének vezetésével csütörtökön hazaérkezett prágából a magyar küldöttség, amely a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxiv. ülészakarán vett részt. a delegáció tagjai voltak: havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője, veress péter, külkereskedelmi miniszter, nagy jános külügyminisztériumi államtitkár és meisel sándor, Magyarország állandó kgst képviselőjének helyettese, aki prágában csatlakozott a küldöttséghez.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, román pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, roska istván külügyminiszterhelyettes, varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője és václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

21.56

- 34 -

22.00

bb. 48. a belföldi szerkesztőség hírnek jegyzéke csütörtökön 14.00 órától zárásig

rj hgy e

1980. június 19.

29. szerk. figy. /javítás az 1-es hírré/
30. magyar-szovjet megbeszélések
31. magyar-lengyel megbeszélések
32. magyar-arab kamarai ülés
33. a szervezési bizottság ülése
34. művelődési otthoni tanácskozás
35. magyar szabadalom alapján
36. országos utügyi napok
37. az állampolgári ismeretek oktatása
38. elutazott budapestről
39. elhunyt farkas zoltán
40. szabolcs-szatmár megyében az ürmajósok
41. ülésezett a vöröskereszt országos vezetősége
42. meghalt papp jeno
43. az országos vízügyi hivatal tájékoztatója
44. tanácskozás a főváros áruellátásáról
45. időjárásjelentés
46. az elnöki tanács küldöttsége
47. hazaérkezett Lázár György
48. híregyzék

/mti/

- v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, dosztáryi imre, henczi erzsébet

22.00 rj

- 35 -

22.00

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. rádiósorozat bartók béláról

i/kj/rj bc e

1980. június 20.

bartók béla születésének 100. évfordulóját huszonöt mozaikból álló portrészorozattal köszönti az ifjúsági rádió. az így látott bartókot című, augusztus 20-án kezdődő műsorsorozat olyan kortársak emlékeit idézi fel, akik a nagy muzsikust élete különböző szakaszaiban és munkaterületein személyesen ismerték.

a három adásban családtagok, tanítványok, munkatársak, barátok állnak a mikrofon elé. megszólal a sorozatban özvegye, pásztory ditta zongoraművész, valamint fia, ifjabb bartók béla is. szerepel az adásokban kósa györgy és takács jános zeneszerző, molnár antal zenetudós, ferencsik jános, kossuth-díjas kiváló művész, valamint az egykori tanítványok és munkatársak sorából sándor györgy és székely julia.

a nagy zenetudós és a világhírű író, thomas mann budapesti találkozásának történetét hatvány lajos özvegye eleveníti fel a mikrofon előtt, lukács györgy filozófus huga pedig mint a gellérthegyi lukács-villa egykori lakójáról emlékezik meg bartók béláról. a sorozat olyan kortársak hangját is felidézi, akik ma már nem állhatnak mikrofon elé. így kodály zoltán, szigeti józsef és szabolcsi bence beszélgetése bartókkal archiv-felvételről hangzik el a rádióban. /mti/

-.-

-1-

07